



7日晚上10点多,在济南高新区中齐未来城的大地幼儿园门口,家长们仍排着长队等待报名。本报记者 陈文进 摄

为抢50个入园名额 家长们打算守三天三夜

刚排了一天队,幼儿园临时贴出通知:改摇号了

4月6日,离正式报名还有3天,济南高新区中齐未来城的家长便在小区内的大地幼儿园门口排起了长队,为的就是能争取一个入学名额。据悉,这次在大地幼儿园报名的孩子有280多个,但是幼儿园只有50个接收名额。

本报记者 刘飞跃

为给孩子报上名,提前三天“全家总动员”

4月6日,对于家住高新区中齐未来城的刘女士来说,是一个非常纠结的日子。当天,小区内的大地幼儿园发布通知,适龄儿童可以于4月9日来报名入学。

按照往年的惯例,一般是8日晚上排个通宵,9日正好报名。但是,今年情况有些特殊,因为担心名额有限,小区内不少老年人6日早上9点就在幼儿园门口排起了长队。

“因为这几位老人排起了队,小区居民一看都慌了神。

这还了得,今天才6日,要是排不上队孩子报不上名咋办?”刘女士说。于是,一些家长也不约而同地在幼儿园外排起了队。

6日晚上9点,记者来到了中齐未来城小区内的大地幼儿园门口。此时,家长们的长队已经延伸至30米开外,少说也有七八十人,其中既有30岁左右的年轻人,也有六七十岁的老人。

“我今天早上9点就来了”,“我10点来的,就是担心孙子报不上名”,“我都排了一

整天了”,“孩子报不上名咋办”……见记者过来,排队的居民七嘴八舌地说着。

记者在现场看到,不少老年人都拿着板凳,带着水,有的则捎着棉被,有的甚至还带来了长椅。而且随着深夜的来临,来此排队和咨询情况的小区居民越来越多。

“年轻人还受得了,这些上了年纪的老人咋办?这样下去,今天晚上肯定会有人在这里搭帐篷。离9日正式报名还有三天,这谁受得了啊?”刘女士说。

摇号通知单刚贴上,即被家长撕下

记者了解到,来此排队的家长大多数是2009年入住中齐未来城的业主,当时多数人还没有面临孩子入学问题,没想到七年过去了,孩子上学成了让家长们最头疼的事情。“住在这里的都是年轻人,刚稳定下来没几年,孩子正好到了入学的年龄,没想到小区内有这么多适龄儿童。”刘女士介绍。

刘女士和几位排队的家长给记者估算了下小区适龄入学儿童的数量。按照目前的入住情况,小区大约有800户,适龄入园的孩子有数百人。

“按照小中大班分开,每个年级得一两百人,但是幼儿园肯定收不下这么多学生。”孙先生透露,因为僧多粥少,去年就有没报上名的孩子,只能选择其他学校。

记者通过家长了解到,由于白天排队的家长越来越多,幼儿园也坐不住了,临时改变主意,变排队报名为摇号报名。

“幼儿园贴出了一张通知单,说是符合条件的孩子可以摇号入学,不过不到一分钟就被愤怒的家长扯下来撕碎

了。”刘女士指着幼儿园门口的宣传栏说。

后来,幼儿园方面告诉排队的家长,按照预先统计的报名信息,共有280多个孩子,但是幼儿园容量有限,只能先发放摇号名额,到时从中随机选取50个。不过,记者看到现场发放的摇号单上仅仅写了孩子名字、出生时间以及家长联系方式,再无其他信息。

记者以家长身份咨询大门一侧的幼儿园老师怎么摇号,该老师称,目前暂时不方便透露,“9日来了就知道了”。

附近有多所幼儿园,家长就冲这所来

对于幼儿园临时采取的摇号入学措施,家长们很是气愤。“去年就有因为没有排上队而选择其他学校上学的情况,今年又要搞摇号入学,幼儿园不是想起一出就是一出吗?”小区居民王先生说。

中齐未来城居民告诉记者,幼儿园名额这么紧张,除了跟小区孩子扎堆入学有关,还

有一个很重要的原因是,附近四五个小区的孩子也要来这里上学。“附近就这么一所质量还算可以的幼儿园,加上理想嘉园、明湖白鹭郡、城市花园等等小区,50个名额根本不够。”

记者了解到,以未来城为中心,半径1000米之内有多所幼儿园,再往外扩展一些距离,有十多所幼儿园,其中多

数为私立幼儿园。

在这些幼儿园中,“大地幼儿园每月1700元的费用还算中等,关键是幼儿园离家近,方便接送。”未来城业主李先生说。刘女士告诉记者:“孩子三岁半了,如果今年不能在这里上学,只能去5里路之外的伊顿学校了,到时接送孩子就太不方便了。”

园方回应

具体招收方式 愿再与家长沟通

记者6日晚9点半离开之时,幼儿园依旧在发放摇号单,而在幼儿园门外排队的家长也没有散去,看到通宵排队几乎不可避免。7日上午,一位家长给记者发来照片,小区居民对幼儿园不放心,坚持通宵排队,“看来要排三天了”。

针对僧多粥少的情况,中齐未来城的居民认为,幼儿园在小区内,应先解决本小区内孩子的入学问题。

7日,大地幼儿园相关负责人接受媒体采访时表示,今年的报名人数约为280人。限于硬件设施,该幼儿园一直在控制招生数量,但是从去年开始报名人数数量剧增。

“仅本小区就有100多个孩子报名,但是最终只能接收50个孩子。我们也在协商多种办法,比如说大家现在选择的排队,或者是摇号,我们也在沟通之中。”该负责人说。

而对于本次幼儿园推出的摇号之举,来此排队的居民同样表示,目前幼儿园并未公布摇号程序,此外,号码中多少是未来城的,如何确保公平公正等家长关心的问题,该负责人也没有给出明确答复。



家长们留下用来占位的凳子。本报记者 陈文进 摄

探因

周边个别楼盘 缺少配套幼儿园

4月7日下午,记者致电高新区教育局学前教育处室,一位工作人员称,大地幼儿园是未来城配建的教育设施,必须首先满足本小区内的入学需要,如果有剩余名额才可以向其他小区开放。

该工作人员表示,“未来城周边小区很多,但还有个别楼盘未建设幼儿园,有的建设了却没有开学。所以才会造成入园名额紧张。”

“前面排队的不愿意摇号,排在后面的则愿意。考虑到这样的情况,我们目前正在跟其他幼儿园联系,看看是不是还有入学名额。”该工作人员说。

本报记者 刘飞跃

链接

全省六成大型小区 未配建幼儿园

今年3月,省教育部门调研后发布消息称,全省5000人以上的居住区中,有近6成未规划建设幼儿园。按照规定,今后每3000-5000人口要设置一所6个班以上规模的幼儿园,并与居住区同步建设交付使用,优先办成公办幼儿园。

据介绍,我省城乡居住区配套幼儿园规划建设和管理使用存在该建未建、不按标准配建、建成后挪作他用或闲置、办成高收费民办幼儿园等问题,入园难、入园贵现象比较普遍。

根据2014年全省学前教育的调研,我省共有5000人以上的居住区3980个,没有规划幼儿园的1427个,占35.85%;有规划未建设的884个,占22.21%;已建设幼儿园的1669个,占41.93%。

已建成的幼儿园中,属于公办性质的幼儿园529个,占31.70%,占应建小区总数的13.29%;民办性质的幼儿园1024个,占61.35%,占应建小区总数的25.73%;挪作他用或闲置的116个,占6.95%。

同时,已建成的幼儿园也存在规模不足、占地和建筑面积过小、容积率过高、场地不独立等问题。

此外,记者了解到,为破解“入园难”,早在2011年起,济南市实行了学前教育三年行动计划,随后从2014年又开始了第二期学前教育三年行动计划。据悉,通过这两期三年行动计划,市委市政府投入了十多个亿,建设近1000所幼儿园,其中包括公办和普惠性的,现在每一个乡镇都有了普惠性幼儿园。

本报记者 刘飞跃